

育红小学小记者站专版

把月饼捧在手心

本报小记者(育红小学5年级8班) 闫嘉诚

你知道中秋节的来历吗?你知道中秋节有哪些习俗吗?你亲手做过月饼吗?下面,就让我带领大家了解一下这方面的知识吧!

近日,我们小记者怀着无比激动的心情来到了清风楼迎中秋。同学们都身着汉服,恭敬地坐在座位上,津津有味地听着老师讲解关于中秋节的文化:“中秋节又称祭月节、拜月节、团圆节等,是中国民间传统节日,自古便有祭月、赏月、吃月饼、看花灯等习俗……”

下一个环节是做月饼,老

师把五颜六色的面团和香香甜甜的馅料发到我们手里。那圆圆的小面团像一个个可爱的小月亮,摸起来软软的,闻起来有一股清香。

我们把圆圆滚滚的面团压成一个圆片,把馅料放进里面,像包饺子一样,把馅料包裹在面皮里,最后放入模具定型。这样一来,一个个五颜六色、形状各异的小月饼就做啦!

我们把月饼捧在手心,心里充满了成就感,这真是收获满满的一天!



“瞧,我们的月饼不错吧”

难忘的中秋活动

本报小记者(育红小学5年级7班) 刘佳晴

中秋佳节来临前,我们晚报小记者和老师来到了清风楼,体验了一回别样的中秋。

为了增添节日氛围,我和同学们都穿着华丽的汉服,梳着丸子头走进了这座独特的仿古建筑。

一进门,只见方方正正的木桌与椅子整齐摆放,椅背上还刻着莲花图案。老师详细地介绍了月饼的制作过程,并把材料分发到每个方桌。

我按照老师介绍的工序,

先把冰皮面团按扁,然后把馅料放进饼皮,团成一个“大雪球”,再把这个大雪球放到面粉碗里蘸一蘸,最后用模具一压,我的第一个月饼就做好了,我用同样的方法又压出了一个具有沧州特色的“狮子头”月饼。

我拿着两个做好的月饼,想快点回家给爸爸妈妈尝一尝。在这个中秋佳节,愿我的家人们都能平安幸福!



巧手做月饼

清风楼做月饼

本报小记者(育红小学5年级6班) 石秦铭莘

中秋节是我国传统节日之一。在中秋节来临前,老师组织我们去清风楼做月饼,大家都非常开心。

到达目的地后,我们先洗了手,老师教了我们做月饼的方法。我们每人领到了一块面团,我用力把它压扁,然后把馅料放在上面包起来,做成一个圆圆的球状。最后,我把这个圆球放到月饼模具里,用力一压,

月饼就做好了。

大家手捧着自己做的月饼,虽然这些月饼不如点心店里的月饼精致,但由于是亲手做的,我们都觉得香甜无比。

如今我们的生活越来越好,吃一口香甜的月饼,当思美好生活来之不易,我等后辈当更加努力,为家乡的美丽做出更多的贡献。

校长寄语



我们构建“让每一颗心灵都闪光”的核心价值体系,秉承“传承红色基因,培育时代新人”的办学理念,以中华传统智慧中的“红”作为学校的核心文化,实施“红+宏+弘=虹”的教育,努力实现“每一个孩子都自信,每一个教师都成长,每一个家庭都和谐,每一个学科都发展”的美好愿景。

——育红小学校长 刘秀丽

知分享 懂感恩

本报小记者(育红小学5年级8班) 王敬远

“万里无云镜九州,最团圆夜是中秋”,又是一年佳节将至,我们育红小学的晚报小记者们在清风楼举办了迎中秋活动。

在老师们的带领下,同学们身着漂亮的汉服来到了清风楼做月饼。言语中我发现有的同学喜欢安乐祥和的春节,有的同学喜欢热闹非凡的端午节,而我则钟情这合家团圆的中秋节。

老师们先为大家讲解了一些关于中秋节的习俗,如祭月、赏月、吃月饼,随后又为大家介绍了清风楼那源远流长的历史故事。

终于到了同学们最为期待的环节——做月饼。开始做月饼了,在老师们耐心的指导下,同学们将手中的月饼皮捏成一个个圆圆的面片,接着放入香甜的豆沙馅,团成一个个小圆球。一定要为它裹上面粉,这样它的小外套就算穿好了。

这还不算完,同学们还要将它放入模具中为它定型。终于,一个个具有沧州特色的“铁狮子”“清风楼”月饼便完美地呈现在了大家眼前。

这次活动增强了同学们对传统文化的认同,让同学们知分享、懂感恩。

“双节”的祝福

本报小记者(育红小学5年级5班) 谢梓旭

一年一度的中秋节来临前,我们小记者穿着汉服来到了古香古色的清风楼里做月饼。

我们走进清风楼,那些雕刻着图案的木制桌椅立刻吸引了我,是什么样的能工巧匠雕刻出如此精美的图案?坐在这样的椅子上,我感觉自己都变得不一样了。被这些古朴的陈设包围着,我仿佛穿越到了古代。

老师给我们讲了中秋习俗:吃月饼、放孔明灯、赏月……说到孔明灯,大家都有个疑问,为什么如此命名呢?老师告诉我们,那是因为孔明灯的形状酷似诸葛亮明头上的帽子,故叫做“孔明灯”。

重头戏来了,老师为我们

准备好了制作月饼的面、馅料、模具,并告知我们做月饼的步骤和注意事项,大家都迫不及待地动手做起来。

我先用面团做成一个面皮,然后把馅料放进面皮。为了防止面团粘连,我还在面团上面撒了一层面粉。最后,我把面团装进模具,用模具做出对应的图案。我制作了一个清风楼图案的月饼和一个铁狮子形象的月饼,两个月饼的图案都具有沧州特色。

平时只品尝过月饼的香甜,通过这次亲手制作,我才知道做好月饼可不是一件容易的事呢!

对了,今年的教师节和中秋节是一天,具有特殊的意义,我想把亲手制作的月饼送给老师,祝老师双节快乐。

亲手做月饼

本报小记者(育红小学5年级6班) 于若一

9月7日,碧空如洗,我们育红小学的晚报小记者来到了大运河畔的清风楼。在老师的带领下,我们身穿汉服,进入古色古香的清风楼做月饼。

中秋节,自古以来就有赏月、吃月饼、赏花灯等民俗。中秋节是一个团圆的节日,人们往往会在这一天思念故乡、思念亲人。唐代诗人李白就曾写下“举头望明月,低头思故乡”。

老师讲解完后,终于到了激动人心的环节——做月饼。我们先铺上乳白色的桌布,戴

上了透明的手套。老师端来面和馅,馅有凤梨和豆沙的,面有绿的、白的、粉白相间的。

我拿起一团绿色的面,把它团成一个球,然后把面压平,又拿起一块豆沙馅,把它像包包子一样包起来,再裹上一层薄薄的面粉。最后一步,就是把它放入模具中压一下,一块月饼就做好了。

这次活动,我们了解了中秋节的习俗,还亲手制作了冰皮月饼,收获可真大。

星星点灯

手捧“珍宝”

大家欢呼着,迫不及待地拿起老师给我们早早准备好的月饼皮和馅料,争先恐后地包起来。

眼前这五颜六色的面皮,这香气扑鼻的馅料,这各具特色的月饼模具让我兴奋不已。我在心里默默念道:月饼的模具怎么可以做得如此精美,使得我们做出来的月饼都如同一件件稀世珍宝。

手捧珍宝,我都舍不得吃了。

本报小记者(育红小学4年级9班) 张嘉琪

迎中秋

活动那天,同学们穿着飘逸美丽的汉服来到了清风楼。在这里,我们听老师讲解了沧州的文化和中秋节的习俗,我的知识海洋里又增添了几滴水珠。

终于到了同学们期盼已久的做月饼环节。我先把面团压成一个大圆片,再把自己喜欢的馅料包进去,最后把包好的圆形面团放进模具挤压成型,美味又好看的冰皮月饼就做好了。

本报小记者(育红小学5年级6班) 张译丹

扫码看视频 新闻料更多

快快扫描二维码,跟育红小学晚报小记者一起走进清风楼,了解中秋节的习俗与内涵吧。



本版摄影 聂影



留住难忘瞬间